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Status teiloffentlich

Stossrichtung keine / keine 2. Stossrichtung

gemeinderat

Zirkularbeschluss des Gemeinderates vom 7. Dezember 2020

Gemeindeorganisation / Initiativen, Anfragen
Anfrage nach § 17 Gemeindegesetz fir Gemeindeversammlung vom 10. Dezember 2020
durch Dieter Scheuermeier betreffend Verkehrsbelastung in Bassersdorf

Ausgangslage

Am 26. November 2020 reichte Dieter Scheuermeier, Branzistrasse 14, 8303 Bassersdorf, iV der SVP Bassers-
dorf, folgende Anfrage geméss § 17 des Gemeindegesetzes fir die Gemeindeversammlung vom 10. Dezember
2020 ein:

JAnfrage: «Bassersdorf — das Dorf an den Strassen»

Leider ist dieses Thema auch heute wieder aktueller denn je. Momentan werden wir mit einer acht Monate
dauernden Baustelle an der Baltenswilerstrasse belastet. Kaum wird diese Baustelle vorbei sein, stehen wei-
tere Arbeiten fir den jahrelangen Bau des Biriittenertunnels an: Abbruch des Bahnhots Bassersdorf und kom-
pletter Neubau, neue Unterflihrungen unter den Bahngleisen &stlich und westlich vom Dorf. In naher Zukunft
wird uns die Glattalbahn plus mit Verlédngerung vom Grindel bis zum Bahnhof Bassersdorf und der Kiesabbau
in Tagelswangen an der Grenze zu Bassersdorf wahrend 25 Jahren beschéftigen — und immer wieder tau-
sende von Lastwagenfahrten fir diese Baustellen. Unsere Bevélkerung ist wahrlich durch den Verkehr und die
Bautgtigkeit sehr geplagt!

1. Was gedenkt der Gemeinderat zu tun, dass wir in Zukunft nicht wieder vom Kanton oder Bund vor vollen-
dete Tatsachen wie bei der Baustellenumfahrung Baltenswilerstrasse gestellt werden?

2. Im aktuellen Fall handelt es sich um Fragen der Baustellen-Sicherheit. In welchen Planungsgremien kann
sich die Verwaltung bzw. das Ressort Sicherheit in Zukunft besser einbringen und fir unsere Anliegen
lobbyieren, damit Bassersdorf nicht immer hinter Kloten und Dietlikon zuriickstehen muss?

Besten Dank und freundliche Grtisse

Erwdgungen
Der Gemeinderat beantwortet die Anfrage gerne wie folgt:

Antwort auf die Fragen

Antwort zu Frage 1

Die Verkehrsfiihrung war seit letztem Herbst 2019 zum ersten Mal ein Thema. Ab Marz 2020 hatte dann der
Kanton einen Verkehrsplaner flr vertiefter Studien beauftragt. Erste Entwiirfe wurden im Mai/Juni 2020 vor-
gestellt und Inputs konnten gegeben werden. Grundsétzlich versucht der Kanton bei Baustellen an Staats-
strassen immer, den Verkehr auf diesen zu halten und keine Wohnquartiere zu durchfahren, was selbstver-
standlich auch auf Gemeindeebene unterstitzt wird. Es wurde zudem ein Vorschlag geprift, die Bewohner
der Quartiere Bachli und Ufmatten mit Sonderbewilligungen Uber den Schitzenwiesweg / Vorbuchenbriicke /
Grindelstrasse zu verfihren, dies wurde aber auch verworfen. Im September 2020 erhielten wir schliesslich
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die mit dem Unternehmer bereinigten Plane (heutiges Konzept) und dieses wurde dann vom Gesamtgemein-
derat abgenommen.

Die Gemeinde wurde also nicht vor vollendete Tatsachen gestellt und tragt nun die "Beste" aller schlechten
Losungen mit. Wir forderten zudem beim Kanton ein, dass noch umfassend informiert wurde (Versand von
Flyer in die Haushalte Ende September, Dorfblitz-Artikel im Oktober, Infoanlass bxa am 29.10.2020).
Antwort zu Frage 2

Bei Baustellen auf unserem Gemeindegebiet treffen sich vorgéngig die Verantwortlichen der Bereiche Tiefbau
und Sicherheit mit dem Kanton, um die Verkehrsfiihrung und -sicherheit optimal zu gestalten.

Der Gemeinderat beschliesst:

1. Die Beantwortung der Anfrage nach § 17 Gemeindegesetz wird im Sinne der Erwagungen genehmigt.

2. Die Antwort bzw. dieser Beschluss des Gemeinderates ist der anfragenden Person bis spatestens einen Tag
vor der Gemeindeversammlung schriftlich zuzustellen bzw. auszuhé&ndigen.

3. Die Gemeindeprasidentin wird beauftragt, die Anfrage im vorstehenden Sinne an der Gemeindeversammlung
vom 10. Dezember 2020 zu beantworten.

Mitteilung an:

_ Dieter Scheuermeier, Branzistrasse 14, 8303 Bassersdorf (Original)
_ Akten (Original)

Gemeinderat Bassersdorf

Doris Meier-Kobler Christian Pleisch
Gemeindeprasidentin Verwaltungsdirektor

Fur Rickfragen ist zustandig:
Christian Pleisch, Tel. 044 838 86 01, christian.pleisch@bassersdorf.ch



